

热 点

A 中国

武汉方舱医院全部休舱



3月10日下午，随着武汉最后两家方舱医院——武昌方舱医院和江夏方舱医院休舱，武汉市16家方舱医院全部休舱，13467张病床全部空床。

一个多月前，武汉市新冠肺炎确诊病例激增，定点医院容量已趋于饱和，若大批患者无法及时收治，疫情将难以控制。大规模建设“方舱医院”是关键时期的关键之举，创造了抗击疫情的中国经验。

从2月5日收治首批患者，方舱医院投用至今已过去35天，这些投用的方舱医院累计收治了超过1.2万名新冠肺炎轻症患者，武汉市平均每4名患者就有一人入住方舱医院。

方舱医院，被誉为“诺亚方舟”上的一个“舱位”。94支医疗队，8000多名医护人员，是“方舟”上无畏的水手，他们不顾安危、不舍昼夜，为生命护航。在这里，用最小的社会资源、最简单的场所改动，能够最快地达到扩大收治容量的目的。

B 中国·上海

多措并举为企业减负



在3月10日下午举行的上海市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上，上海市人社局、财政局、医保局新闻发言人分别介绍了上海在新冠肺炎疫情期间出台的各项企业减负措施。

上海市人力资源和社会保障局副局长费予清介绍，市人社局对中小微企业及按单位参保的个体工商户，从今年2

月到6月，免征三项社会保险单位缴费部分；对大型企业等其他参保单位（包括民办非企业单位、社会团体等各类社会组织），从今年2月到4月，减半征收三项社会保险的单位缴费部分。机关事业单位（含参加企业基本养老保险的单位）、以个人身份参保的个体工商户和灵活就业人员不属于本次阶段性减免企业社会保险费的实施范围。

上海市财政局副局长金为民介绍，目前，上海市社会保险制度运行总体良好，2019年基金总收入4931.6亿元，支出4435.9亿元，当期结余495.7亿元，累计结余5456.4亿元。阶段性减免社保费政策和上海市前期已出台的社保减负措施，预计共为全市企业减负近900亿元。

C 美国

三大股指暴跌，触发熔断机制



3月9日，美国三大股指开盘暴跌，其中道指下跌近1900点，触发熔断机制，临时停牌15分钟，这是2008年金融危机以来美股首次熔断。再度开盘交易后，市场恐慌情绪仍未消减，股市继续下探。据统计，苹果、微软、Facebook、谷歌母公司Alphabet以及亚马逊这五家市值最高的美国科技公司，其市值在一天之内缩水3216亿美元（约合2.23万亿元人民币）。

所谓熔断机制，简单来说，就是当股市跌到一定幅度之后，市场自动停止交易一段时间，可能是几分钟，也可能是全天交易就此终止。这样做的主要目的就是，防范恐慌情绪进一步扩散，给市场带来更大的冲击。

同一天，欧洲股市也出现暴跌。截至收盘，英国伦敦股市富时100指数下跌7.69%，法国巴黎股市CAC40指数下跌8.39%，德国法兰克福股市DAX指数下跌7.94%。

分析人士认为，沙特阿拉伯与俄罗斯在原油价格上进行价格战使得油价大跌，造成了市场恐慌。此外，新型冠状病毒疫情扩散加剧了全球投资人对于经济前景的担忧，这些因素共同导致了全球资本市场巨幅动荡。

